
Απλές συμβουλές για να γίνεις ένας καλός ψηφιακός πολίτης 

Είμαστε ευγενικοί στο διαδίκτυο. 

Οι ίδιοι κανόνες καλής συμπεριφορά που ισχύουν στην πραγματική ζωή ισχύουν και στο 
διαδίκτυο. Συμπεριφερόμαστε στους άλλους στο διαδίκτυο όπως θέλουμε να μας 
συμπεριφέρονται κι εκείνοι! 

Σεβόμαστε τα πνευματικά δικαιώματα. 

H αλήθεια είναι ότι σήμερα είναι πιο εύκολο από ποτέ να αντιγράψει κανείς και να δημοσιεύσει 
περιεχόμενο. Μάθετε να σέβεστε τη δουλειά άρα και τα πνευματικά δικαιώματα των 
δημιουργών. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να ελέγχετε ποιος κατέχει το περιεχόμενο και να ζητάτε 
άδεια για να το χρησιμοποιήσετε ή ακόμα και να το αγοράσετε αν είναι απαραίτητο. 

Προστατεύουμε το ψηφιακό μας αποτύπωμα. 

Με κάθε δημοσίευση στον ψηφιακό κόσμο δημιουργούμε ένα ψηφιακό αποτύπωμα. Όταν 
κοινοποιείτε περιεχόμενο στο διαδίκτυο να σκέφτεστε πάντα τι εντύπωση θα σχηματίσουν για το 
άτομό σας εκείνοι που θα το δουν. 

Προστατεύουμε την ιδιωτικότητά μας. 

Καλό είναι να αποφεύγετε την ανάρτηση ευαίσθητων πληροφοριών, όπως τη διεύθυνση ή τον 
αριθμό τηλεφώνου σας, να χρησιμοποιείτε ισχυρούς κωδικούς πρόσβασης και να ελέγχετε 
τακτικά τις ρυθμίσεις απορρήτου στα κοινωνικά δίκτυα. Με αυτόν τον τρόπο θα έχετε 
ελαχιστοποιήσει τις πιθανότητες να μοιραστείτε κάτι που δε θέλετε να βλέπουν οι άλλοι, όπως 
για παράδειγμα προσωπικές πληροφορίες που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν από 
ξένους. 

Αναλαμβάνουμε δράση. 

Είναι σημαντικό να αντιδράτε σε οτιδήποτε σας προκαλεί αναστάτωση/πρόβλημα στο διαδίκτυο. 
Χρησιμοποιήστε τα διαθέσιμα εργαλεία block/report για να αναφέρετε προβλήματα, ακατάλληλο 
περιεχόμενο και καταχρηστική συμπεριφορά στο διαδίκτυο. 

Δε διστάζουμε να αποσυνδεθούμε. 

Το να γνωρίζετε πότε να παραμείνετε συνδεδεμένοι και πότε να απενεργοποιήσετε τη συσκευή 
σας αποτελεί μέρος του να είστε καλοί ψηφιακοί πολίτες. Αν και η τεχνολογία μπορεί να είναι ένα 
καταπληκτικό εργαλείο για μάθηση, ανάπτυξη και δημιουργία κοινωνικών επαφών, μερικές 
φορές η καλύτερη λύση για να αποφύγετε μια δύσκολη κατάσταση μπορεί να είναι να 
αποσυνδεθείτε. 

 



 

Παίζω και Μαθαίνω  

Ατομικά ή χωριστείτε σε μικρές ομάδες και παίξτε τις παρακάτω δραστηριότητες: 

Δραστηριότητες 1 & 2 

https://saferinternet4kids.gr/nea/activities_bts2023_highschool/ 

Ώρα για κουίζ 

https://saferinternet4kids.gr/quiz-saferinternet4kids/quiz-e-st/ 

Συνεφόλεξο 
● Μπείτε στον ιστότοπο www.wordart.com. 

● Δημιουργήστε ένα συννεφόλεξο με λέξεις κλειδιά  που σχετίζονται με το να είσαι καλός 
ψηφιακός πολίτης. 

● Κατεβάστε το ως εικόνα στον υπολογιστή σας. 
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